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Beste Wijkbewoner,

Meerdere wijkbewoners hebben gevraagd om een update over wat er gaat gebeuren met de Connexxion locatie. Via deze nieuwsbrief wordt je geïnformeerd over de huidige status. 

Een aantal belangrijke parameters zijn op dit moment niet duidelijk:
· Hoeveel woningen wil de gemeente gaan bouwen?
· Wat gebeurt er met de huidige remise functie?
· Wat gebeurt er met het parkeren van de buschauffeurs?
· Waar worden de elektrische bussen opgeladen?
Kortom we weten op dit moment niet wat er wanneer gaat gebeuren. Er zijn geen besluiten genomen. We geven in deze nieuwsbrief een indruk van de mogelijke ontwikkeling van de Connexxion locatie.

Woningbouw
In juli en september zijn workshops gehouden. 
Begin september was de MeeDenk route. Diverse bewoners hebben toen ook gebruik gemaakt van de mogelijkheid om de ontwerpers van de gemeente te spreken  en hun zorgen kenbaar te maken. In bijgaand verslag kan je vinden wat er allemaal is besproken en bediscussieerd. 



We hebben jullie geïnformeerd, dat bij de gebiedsvisie voor de Schipholweg de gemeenteraad heeft besloten dat tot 90 meter hoog gebouwd mag worden. Dit ging buiten elke vorm van inspraak, overleg en participatie om. Formeel is de maximale bouwhoogte in het Stationsgebied 70 meter. 
Het Connexxion terrein was onderdeel van het Houtkwartier. Een aantal jaren geleden heeft de gemeente dat terrein gekocht. Later is dat door de gemeente bij het Stationsgebied gevoegd. Dergelijke ongewenste verrassingen kunnen ons dus ook overkomen.
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In een bijeenkomst op 31 januari 2018 heeft de wijkvereniging 3 schetsen getoond van een passende bebouwing op het Connexxion terrein. Deze schetsen gaan uit van bestaande zichtlijnen en een bebouwing die past bij de bestaande sfeer en bouwstijl binnen de wijk. Het resultaat is dat er plaats is voor maximaal 150 - 200 woningen. Dit staat in schril contrast tot de 350 - 400 woningen die de gemeente eerder heeft genoemd. Het plaatje is één van de schetsen. 

Een adviesbureau, dat door de gemeente is ingehuurd schrijft: “De Connexxion-locatie komt in aanmerking voor woningen. Met name in de vorm van appartementen voor jonge alleenstaanden en young professionals. Maar ook voor jonge gezinnen en eenoudergezinnen. In de strook langs de achtertuinen kunnen grondgebonden stadswoningen ingepast worden. Het overige deel van de locatie is geschikt voor middelhoogbouw” (= b.v. de flat van het Swammerdampad). Een mogelijke invulling van de locatie is weergegeven in onderstaande tabel. Nadrukkelijk geldt, dat dit niet is gebaseerd op een besluit van de gemeente. 
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Remise functie
Het projectteam van de gemeente heeft een verkenning gemaakt samen met de Provincie Zuid-Holland. De Connexxion locatie en de huidige busremise zijn eigendom van de gemeente. De Provincie wilde de Connexxion locatie indertijd niet kopen. Zij wilden dat overlaten aan de marktwerking. In de huidige situatie (met Corona en grote financiele verliezen) is geen enkele busmaatschappij geinteresseerd in de aankoop van of het laten bouwen van een nieuwe busremise. 

Vooralsnog blijft de remise functie daarom op de Connexxion locatie. Het opladen van de electrische bussen zal dan ook hier plaatsvinden. Net als in de huidige situatie is de z.g. lange buffer ook voorzien op deze locatie. Dat gaat om een 2-tal bussen per uur. De parkeerplekken voor de auto’s van de buschauffeurs veranderen niet. De toegang van en naar de Rijnsburgerweg heeft de nodige aandacht nodig. 

In 2021 zal de nieuwe concessie voor het busvervoer in Zuid-Holland Noord worden aanbesteed. De consessie heeft een looptijd van 8 jaar. Het lijkt redelijk om te verwachten, dat er in de komende jaren geen sprake zal zijn van grote veranderingen voor de Connexxion locatie. 

Voor de toekomst kan worden gedacht aan 2 kleinere remises:
· Eén ergens in de driehoek Katwijk – Leiden – Noordwijk
· Eén ergens aan de rand van Leiden. De afstand van het busstation tot deze remise moet dan beperkt zijn. 

Busstation
Het ontwerp van het nieuwe busstation is vastgelegd in rapporten, die in 2018 – 2019 zijn opgesteld.
· Er is daarbij uitgegaan van een remise functie, opladen en parkeren van buschauffeurs op de huidige Connexxion locatie
· Er is rekening gehouden met een verwachte groei van het busverkeer van 25%. Bij de stadlijnen is nauwelijks sprake van groei. Voor de bussen naar Noordwijk wordt uitgegaan van 37% groei.


Heeft u vragen of opmerkingen of wilt u meedoen om uw wijk te verbeteren? Stuur een email naar: communicatie@houtkwartier.com 
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VERSLAG GESPREK CONNEXXION KAVEL

Aanwezig:	Martijn Anhalt (stedenbouwkundige  gemeente Leiden), Bas Boeker (projectmanager gemeente Leiden), Pascal Borsje, Hans Baaijens, Koeno Gravemeijer, 

Wim Scholten (vz wijkvereniging) en Peter Timmerman (bestuur wijkvereniging )

Datum:		14 september 2020

Inleiding

Dit is een herhaling van de workshop van juli. De resultaten daarvan zijn beschikbaar

Wim heeft op 3 september nog een overleg met de gemeente gehad om met name de situatie rond verkeer en parkeren te verduidelijken. Er is toen ook een misverstand rond het opladen van de electrische bussen uit de weg geruimd. Het is niet de bedoeling om die bussen door de wijk naar de Connexxion locatie te laten rijden. Wanneer het opladen van de electrische bussen in de toekomst op de Connexxion locatie plaatsvindt dan zal dat gebeuren via de toegang aan de Rijnsburgerweg.

Alfons van Marrewijk en Ruud Hommes hebben zich afgemeld.

Het programma en de bouwenvelop voor het Connexxion locatie zijn niet bekend. Daarom is niet bekend hoeveel en welk soort woningen op deze locatie worden gebouwd. 

Dit is mede afhankelijk van besluiten rond de nieuwe bus-consessie en daarmee samenhangend de toekomstige plek van de busremise, het parkeren van de buschauffeurs en de plek voor het opladen van de electrische bussen. Hierover zijn geen besluiten genomen. Een passend volume op de locatie zal de komende maanden onderzocht worden.

De oorspronkelijke  workshopvorm wordt verlaten ivm het beperkte aantal deelnemers. Gekozen wordt voor een open gesprek aan de hand van een aantal thema’s. Martijn Anhalt licht vooraf de context van het Connexxion blok toe. Vervolgens geeft Bas Boeker weer hoe het proces rond de gebiedsvisie is ingericht. We zitten nu in de consultatieronde.

Workshop 

In het gesprek worden een aantal zorgen gedeeld maar ook kansen gezien. 

Parkeren & verkeer

· Het idee dat niemand een auto heeft in het nieuwe wijkje wordt als onrealistisch gezien. 

· Er zullen altijd mensen zijn die dan maar (betaald) in de buurt gaan parkeren of elders in Leiden

· Je moet rekening houden met bezoekers, bezorgbusjes, zorg, calamiteiten etc.

· Met name vanuit LUMC en het Stationsgebied (gebieden met parkeernorm “nul”) zal sprake zijn van overloop van parkeerders. “De parkeerdruk moet niet nog verder oplopen”

· Via een 2-tal omgevingsvergunningen heeft de gemeente beloofd dat men in het Hourkwartier mag parkeren, Het om 29 parkeerplaatsen voor een te bouwen studentenflat in het Schilperoortpark en 9 parkeerplaatsen voor de school Leystede.

· Er zal altijd verkeer voor laden- en lossen zijn. Onderzoek goed hoe je dat inpast. 

· De Boerhavelaan is nu al overbelast zeker tijdens het brengen en halen van scholieren. Ook hier is sprake van een veiligheidsissue

· In delen van de wijk ervaren bewoners  al een grote mate van overlast van parkeren (b.v. de Rijnsburgerweg en de straten dicht tegen de Rijnsburgerweg aanliggen

· Denk ook aan de veiligheid van fietsers en voetgangers, met name bij de kruising met de Bargerlaan en bij de fietsenstalling van de nieuwe school Leystede

· Betrek de busroutes 

· Los bestaande problemen op. En bepaal afwegingscriteria; ‘wat tegen wat wegstrepen’.

· Onderzoek nadrukkelijk integraal, denk in - en bespreek varianten. 

Bebouwing

· Stem het aantal woningen af op hoeveel ruimte er nog is qua verkeer. Dus ga eerst uit van de huidige gebruikers en verkeersstromen (voet-fiets-auto en ov), hou daarbij rekening met de groeicijfers en kijk vervolgens hoeveel ruimte er nog is voor nieuwe ontwikkelingen.

· Het idee van oplopende bebouwing waarbij het dak van het Achmeagebouw leidend is (zoals eerder door dhr. Van Marrewijk is gepresenteerd) wordt breed gedeeld. Een belangrijk argument hierbij is dat deze vorm van bebouwing geen extra schaduwwerking tot gevolg heeft. 

· Houdt rekening met de schaal van de omliggende bebouwing aan de Boerhavelaan.

· De betreffende huizen zijn gebouwd op staal. Ze zijn kwetsbaar. Ze hebben deels ook de status van monument

· Zorg dat de bebouwing op een natuurlijke manier aansluiting bij de huidige bebouwing 

· Onderzoek in varianten

Milieuaspecten en duurzaamheid

· Let op de luchtvervuiling, nu al is de Rijnsburgerweg een van de vervuilendste stukken. Ook elektrische bussen zorgen voor fijnstof.

· Betrek de ambities duurzaamste kilometer.

· Let op de waterhuishouding,. Een deel van de huizen in het Houtkwartier heeft serieuze problemen gehad (woonkamers onder water, meterkasten onder water) Wellicht is nieuwe ontwikkeling ook een kans om waterhuishouding te verbeteren.

· Let ook op geluid, niet alleen van de trein maar ook van de omroepinstallaties.

· Vergroenen op deze locatie is een kans om het beter te maken. 

· Wellicht zijn er kansen om het overschot aan elektra uit wijk (doordat er veel zonnecellen zijn geplaatst) in te zetten. 

· Houdt rekening met voldoende nutsvoorzieningen. Toegelicht wordt dat er een gescheiden rioleringsstelsel komt en dat we uitgaan van Warmte en Koude Opslag in de grond (en uiteraard geen gas meer).

Station

· Kans om station uit te breiden en beter toegankelijk te maken bijvoorbeeld door extra opgang bij Achmea.



Algemeen

· Begin eerst met een goed plan voor de remise, het opladen van de bussen en de parkeerplaatsen voor de buschauffeurs. Als daar geen oplossing voor is heeft het praten over de Connexxion kavel ook weinig zin. Presenteer de studie naar de remise verplaatsing zodra die bekend is.

· Houdt rekening met planschade bij de vaststelling van de plannen.

· Zorg voor een integrale benadering van de opgave. Werk aan duurzame gebiedsontwikkeling. Maak keuzes en gevolgen inzichtelijk en laat die terugkomen in de besluitvorming. Niet doelredeneren wat nu te vaak gebeurt (dus) een integrale benadering, waarbij het noodzakelijk is om eerst de feiten/gegevens te inventariseren, om daarmee oog te krijgen voor de eventuele mogelijkheden/onmogelijkheden, dwz de bestaande knelpunten/problematiek in het gebied/omgeving, alvorens wordt ingegrepen met nieuwe plannen (om het risico te voorkomen dat bestaande problematiek eventueel wordt verergerd/complexer wordt etc.), met eventueel benodigd nader onderzoek / inbreng van experts etc. Hierbij hoort ook het gemeentelijk uitgangspunt van "duurzaamheid = meetbaarheid", zoals neergelegd in de Gebiedsagenda. Integraliteit bestaat in dit kader oa uit het kijken over de grenzen van het plangebied heen (omgeving Houtkwartier/Stationsgebied/BSP), het meenemen van alle relevant thema's (en inbreng van experts) -zoals ook al genoemd in het verslag-, en het denken in toekomst-scenario's en tevens het aankoppelen van alle stakeholders. Kenmerken in de aanpak zijn, (i) bescheidenheid in de planvorming tav opstelling/aanpak, (ii) flexibiliteit in de keuzes (indien mogelijk etc), en (iii) verantwoording van de gemaakte keuzes (maak zichtbaar/transparant hoe de afweging van alternatieven tot stand is gekomen, en welke punten tegen elkaar zijn afgezet in de afweging etc). 

· Als referentiekader (niet expliciet genoemd tijdens de workshop, maar ter verheldering voor alle betrokkenen door een van de deelnemers toegevoegd) zou bijvoorbeeld van de BREEAM-norm voor duurzame gebiedsontwikkeling kunnen worden uitgegaan, geheel in overeenstemming met het gemeentelijk initiatief om in het stationsgebied de Duurzaamste Kilometer van Nederland te ontwikkelen (NB: de BREEAM-norm voor duurzame gebiedsontwikkeling is bijvoorbeeld ook in Katwijk toegepast).

· Kans om van Connexxion een show case te maken voor wat betreft integrale stedenbouwkundige afwegingen. aar dan wel varianten laten zien een volgende keer inclusief de consequenties zodat daar het gesprek over kan gaan. Laat daarbij ook de bandbreedte van de oplossingen zien.
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